
Projektové dny v Selském dvoře u Matoušů v Plzni na Bolevecké návsi 

 

Ve dnech 19.6. a 20.6. 2025 se studenti 2.DPS ze SZŠ a VOŠŽ Plzeň účastnili projektu „Kdo je 
připraven, není překvapen‘‘.  Akce se konala v areálu památky Selského dvora u Matoušů na 
Bolevci, což dodalo celému dopoledni příjemný historický nádech. První den se studenti věnovali 
žákům prvních, druhý den čtvrtých a prvních ročníků. Vše bylo vedeno v zábavném, ale naučném 
duchu, aby si děti odnesly nejen nové vědomosti, ale i krásné vzpomínky.  

Hned po příchodu děti přivítala paní správcová, která je po statku provedla a nastínila jim jeho 
historii. Poté byly rozděleny mezi čtyři průvodce a provázeny přes jednotlivá stanoviště, na kterých 
jim studenti vysvětlovali základy obvazové techniky, zdravý životní styl, závislosti a první 
pomoc při bodnutí hmyzem a resuscitace. U zdravého životního stylu se děti formou hry 
dozvěděly o důležitosti správné životosprávy a mohly si samy sestavit výživově vyvážený talíř. Na 
obvazové technice se naučily správně ošetřovat povrchové rány, jak se zachovat, když mají třísku, 
jak správně obvázat ruku, koleno a oko. Na stanovišti o závislostech naše šikovné studentky 
dětem vysvětlily škodlivost závislosti na elektronice, sladkostech a návykových látkách. Připravily 
si ještě kvíz, který děti velmi bavil a jejich nabyté vědomosti ještě více prohloubil. Jaký hmyz vás 
může pokousat ve vysoké trávě, jaký může přiletět a jak se štípancem následně naložit, anebo se 
mu vyvarovat, se děti dozvěděly na první pomoci při bodnutí hmyzem, které bylo spojené 
s resuscitací. Tam si žáci mohli vyzkoušet modelovou situaci s člověkem v bezvědomí a 
následnou srdeční masáž. Na závěr se konal závěrečný kvíz, ve kterém děti mohly uplatnit vše, co 
se za dopoledne naučily. Aby si ještě něco hezkého odnesly, dostali všichni dárkové balíčky, které 
pro ně celá 2.DPS připravila. 

Celé 2.DPS se akce velmi líbila. Všem bylo ctí předat formou zábavy své zkušenosti někomu, kdo 
je může později v praxi uplatnit. Žáci prvních i čtvrtých tříd se se zájmem účastnili všech aktivit a 
bylo vidět, že je jednotlivá stanoviště baví. 

Za třídu 2.DPS Martina Nováková 











 


